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BIROUL TERITORIAL „NORD-EST” 

 

Nr.162 /03.09.2012 

 

RAPORT DE ACTIVITATE PE LUNA AUGUST 2012 

 

În luna august, membrii Biroului Teritorial „Nord-Est” au desfăşurat activitatea 

curentă, fiind la dispoziţia specialiştilor din Regiunile de Dezvoltare ”Nord-Est” şi 

„Sud-Est” cu informaţii referitoare la efectuarea stagiului, dobândirea dreptului de 

semnătură şi atestarea urbaniştilor, modificarea legislaţiei specifice, plata tarifelor 

aferente fiecărui tip de documentaţie şi formarea continuă în vederea atestării 

Arhitecţilor-şefi. 

Pe data de 6 august specialiştii atestaţi din cadrul Biroului Teritorial „Nord-Est” 

au a primit o scrisoare din partea secretarului Comitetului Director al Asociaţiei 

Profesionale a Urbaniştilor din România (APUR) „care a examinat căile de revigorare 

instituţională a asociaţiei, ţinând seama de perioada de discontinuitate înregistrată mai 

ales după înfiinţarea Registrului Urbaniştilor din România”. 

Faţă de aspectele prezentate în scrisoare, au fost solicitate datele personale şi 

profesionale ale celor doi specialişti pentru completarea bazei de date şi punctul de 

vedere referitor la revigorarea activităţii asociaţiei.   

Pe data de 13 august s-a luat notă de contestaţia înregistrată de către petentă la 

Comisia Centrală de Disciplină, faţă de prevederile Hotărârii nr. 126/19.07.2012 a 

Consiliului Superior al Registrului Urbaniştilor din România, referitor la dosarul de 

disciplină din municipiul Bacău. 

S-a analizat împreună cu d-na avocat care acordă asistenţă juridică Registrului 

Urbaniştilor din România, în ce fel se va proceda în etapa următoare, în concordanţă cu 

prevederile regulamentului Comisiei de Disciplină.  

După analiza tuturor documentelor din dosarul pentru dobândirea dreptului de 

semnătură, depus în luna iulie de un specialist geograf din judeţul Iaşi au fost solicitate 

completări, în concordanţă cu prevederile regulamentului, cu experienţa specialistului 

şi a fost finalizată verificarea în teritoriu.  

Dosarul a fost expediat la secretariatul Comisiei de Examinare împreună cu 

punctul de vedere al Biroului Teritorial, pentru a fi analizat în şedinţa comisiei, 

programată în data de 19 septembrie.   
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La sfârşitul lunii august a fost înregistrat un dosar asemănător, de către un 

specialist geograf din judeţul Suceava, fiind verificate documentele, cerute 

completările şi urmează a fi făcută verificarea în teritoriu. 

A fost înregistrat un dosar pentru dobândirea dreptului de semnătură, transmis 

prin e-mail de un arhitect din judeţul Constanţa, dar după analiza documentelor şi a 

schimbului de mesaje, acesta a solicitat să fie sistată promovarea dosarului în vederea 

completării, iar demersul va fi reluat ulterior. 

S-a prezentat la Biroul Teritorial „Nord-Est” un specialist geograf din judeţul 

Botoşani, cu dosarul de atestare incomplet şi va reveni după completarea acestuia 

conform regulamentului, iar un alt geograf din acelaşi judeţ a solicitat relaţii prin 

telefon, urmând să înregistreze cererea după procurarea documentelor.  

În acest interval de timp au mai fost solicitate telefonic relaţii privind atestarea 

Arhitecţilor-şefi de către Registrul Urbaniştilor din România şi modalităţile de formare 

continuă, în vederea atestării. 

La începutul lunii august s-a primit o scrisoare pentru nominalizarea unui 

specialist în Comisia Tehnică de Amenajarea Teritoriului şi Urbanism, constituită la 

Consiliul Judeţean Buzău, iar după consultarea în teritoriu, s-a transmis nominalizarea 

respectivă telefonic, prin e-mail şi prin poştă. 

Ulterior s-au primit două scrisori pe aceeaşi temă, din partea Primăriei 

Municipiului Bacău şi a Primăriei Municipiului Medgidia, de a nominaliza un 

reprezentant al Registrului Urbaniştilor din România, care să facă parte din Comisia 

Tehnică de Amenajarea Teritoriului şi Urbanism. 

Pe data de 30 august a fost înregistrat la Biroul Teritorial „Nord-Est” dosarul de 

stagiu al unui urbanist din judeţul Neamţ, absolvent al Facultăţii de Urbanism din 

Bucureşti, dosar înregistrat şi la Registrul Urbaniştilor din România.  

În cadrul Biroului Teritorial „Nord-Est” a fost ascultată  înregistrarea audio de la 

şedinţa Consiliului Superior din 26 iulie şi au fost analizate împreună cu alţi 

specialişti, propunerile promovate la Parlamentul României de modificare a 

prevederilor O.U.G. nr. 7/2011 pentru modificarea Legii nr. 350/2001 privind 

amenajarea teritoriului şi urbanismului.   

În luna august au avut loc convorbiri pe probleme specifice urbanismului şi 

Asociaţiei Arhitecţilor-Şefi de Judeţe, între Reprezentantul teritorial şi Reprezentantul 

teritorial subordonat Biroului Teritorial „Nord-Est”, care coordonează din Tulcea 

activitatea specifică în judeţele arondate Brăila, Constanţa şi Tulcea. 

În intervalul de timp analizat, în cadrul biroului teritorial s-a completat periodic 

baza de date, cu proiectele aprobate şi specialiştii atestaţi, care îşi desfăşoară 

activitatea în cele două regiuni de dezvoltare arondate definitiv şi provizoriu.  

Reprezentantul teritorial a fost în concediul legal de odihnă toată luna august, 

dar în intervalul 10-12 august a onorat mandatul de a reprezenta Registrul Urbaniştilor 

din România şi a transmite mesajul oficial al instituţiei la evenimentul intitulat Zilele 
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Culturii Urbane la „Uzina de Apă” din Suceava – 2012, organizat cu ocazia aniversării 

a 100 de ani de la darea în folosinţă a fostei „Wasserwerk der Stadt Suceava”, 

proiectată în anul 1908 de către dr. ing. G. Thiem din Leipzig.  

Ansamblul uzinei este în patrimoniul Primăriei Municipiului Suceava, care a 

întreprins demersurile necesare pentru ca acesta să fie clasat ca monument istoric şi a 

semnat un contract de asociere cu Filiala „Nord-Est” a Ordinului Arhitecţilor din 

România, în vederea refuncţionalizării şi reabilitării urbane a ansamblului.  

Lucrările de reabilitare sunt etapizate pe parcursul a 3 ani, iar la data 

evenimentului s-a marcat finalizarea primei etape, denumită „consolidare & spaţiu 

expoziţional cu amenajări strict funcţionale”, care va fi urmată de etapa „săli de 

conferinţe, spaţiu administrativ, amenajări interioare şi exterioare integrale”, pentru a 

permite funcţionarea unui Centru de Arhitectură, Cultură Urbană şi Peisaj. 

Acest important obiectiv este amenajat prin promovarea unui proiect cultural 

finanţat din taxa timbrului de arhitectură de către Ordinul Arhitecţilor din România, iar 

coordonatorii proiectului cultural au fost preşedintele filialei O.A.R. „Nord-Est” şi un 

specialist urbanist-peisagist, care au reuşit să mobilizeze importanţi actori urbani, 

specialişti, resurse materiale şi financiare, în vederea finalizării lucrărilor prevăzute în 

prima etapă. 

În conformitate cu programul de activităţi care a fost adoptat, cu prilejul Zilelor 

Culturii Urbane la „Uzina de Apă” a avut loc inaugurarea oficială a Centrului de 

Arhitectură, Cultură Urbană şi Peisaj, iar coordonatorul evenimentului a fost Filiala 

„Nord - Est” a Ordinului Arhitecţilor din România, care a avut ca asociat Municipiul 

Suceava şi ca partener Uniunea Arhitecţilor din România. 

Evenimentul s-a bucurat de prezenţa reprezentanţilor desemnaţi de către 

instituţiile şi structurile organizatorice invitate, au mai participat oameni de cultură şi 

artă, cadre didactice universitare, arhitecţi, urbanişti, ingineri, peisagişti, geografi, 

studenţi-arhitecţi, precum şi un public divers.  

Posturile locale de radio, televiziune şi mass-media în general au publicat 

interviuri şi imagini reprezentative, reflectând evenimentul în mod amplu. 

Dintre manifestările programate se pot enumera: 

- concertul inaugural în spaţiul „neconvenţional” al „Uzinei de Apă”; 

- expoziţiile „Uzina de Apă – actul de naştere al oraşului modern Suceava”, 

„Patrimoniul arhitectural industrial şi echipamente publice în Suceava”, „Proiectul şi 

realizarea Centrului de Arhitectură, Cultură Urbană şi Peisaj” şi „Integrarea în 

comunitatea locală a Centrului de Arhitectură, Cultură Urbană şi Peisaj”; 

- conferinţa/dezbatere cu tema „Rolul şi funcţionarea centrelor culturale”, 

avându-i printre intervenienţi pe arh. Şerban Sturdza, arh. Şerban Ţigănaş, arh. Hanna 

Derer, arh. Mariana Croitoru, arh. Arpad Zachi şi cercetător Valentin Coşereanu; 

- conferinţe teoretice tematice susţinute de specialişti consacraţi cu experienţă în 

domeniu sau doctoranzi şi masteranzi; 
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- mese rotunde cu tema „Schiţă de proiect pentru un program de activităţi şi 

funcţionare al Centrului de Arhitectură, Cultură Urbană şi Peisaj” şi „Suceava urbană”; 

- prezentarea de proiecte similare de reconversie a unor clădiri, de către 

participanţii la workshop-ul „Uzina de Apă - 2011”, a unor unor proiecte ale tinerilor 

arhitecţi, ale proiectelor de diplomă ale unor elevi ai Secţiei Arhitectură a Liceului de 

Artă „Ciprian Porumbescu” din Suceava şi a proiectului pentru restaurarea Mănăstirii 

Hagigadar, la aniversarea a 500 de ani de la atestare; 

- Balul „Uzinei de Apă 2012”, la care s-a impus ţinuta „muncitorească” 

obligatorie şi s-au acordat premii pentru cele mai adecvate „ţinute de lucru”; 

- turul de vizitare al unor echipamente publice industriale de patrimoniu şi al 

unor dotări edilitare contemporane din municipiul Suceava; 

- zilele „porţilor deschise” la „Uzina de apă”, prezentarea sponsorilor şi a celor 

care au contribuit la realizarea proiectului cultural, cu tehnologii sau materiale de 

construcţii şi închiderea acţiunilor de inaugurare şi aniversare „la iarbă verde”, în 

curtea uzinei.   

Reprezentantul teritorial a susţinut un discurs în care a informat participanţii 

despre structura organizatorică şi activitatea Registrului Urbaniştilor din România, iar 

ulterior a prezentat împreună cu arh. Dragoş-Emil Ciolacu Miron o comunicare cu 

tema „Regenerare urbană”.  

Prin mijloacele proprii de informare ale Biroului Teritorial „Nord-Est” au fost 

transmise în mod repetat informaţii privind agenda manifestărilor şi specialiştii atestaţi 

au fost invitaţi să participe la eveniment.  

Coordonatorii proiectului cultural sunt interesaţi să colaboreze cu organizaţii ale 

tinerilor, cu şcoli sau O.N.G.-uri orientate spre educaţia copiilor şi tinerilor, în vederea 

organizării şi în viitor a unor acţiuni la „Uzina de Apă”, cu scopul de a atrage atenţia 

asupra locuirii în oraş, de a trezi interesul noilor generaţii asupra arhitecturii şi 

peisajului. 

Prin reconversia fostelor rezervoare ale uzinei de apă, după finalizarea etapei a 

doua vor rezulta spaţii perfect dotate cu elemente de sonorizare, proiectare şi lumină 

corespunzătoare unui spaţiu expoziţional modern sau unei săli de conferinţă. 

Se apreciază că acţiunile organizate în luna august 2012 la Suceava au asigurat o 

bună promovare a Centrului de Arhitectură, Cultură Urbană şi Peisaj în rândul 

comunităţii locale şi al specialiştilor interesaţi, fiind atinse obiectivele propuse pentru 

prima etapă, în cadrul proiectului cultural finanţat din taxa timbrului de arhitectură. 

  

 

REPREZENTANT TERITORIAL, 

lector univ. dr. arh. Mircea GRIGOROVSCHI 


